

# LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXIII — Número 11.007

De mch. . . . . 2 pesetas  
Extranjero, semestre . . . . . 20

Palma de Mallorca, Martes 20 de Abril de 1926.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
San Bartolomé, 52 — Teléfono n.º 6

## DEL MOMENTO

### Secundando una petición

Estos pasados días ha sido elevada a la Superioridad una instancia, que suscribieron el Alcalde y el Presidente de la Diputación Provincial, en suplica de que al objeto de que a la mayor brevedad pueda ser realizada, se desglose del proyecto del ferrocarril Palma-Andraitx, la parte del mismo que se refiere a construir un túnel desde las Estaciones de los Ferrocarriles de Mallorca al puerto.

Como recordarán nuestros lectores, en el proyecto de ferrocarril de Palma-Andraitx, presentado por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, figura la construcción de un túnel que desde las estaciones de dicha Compañía, pasando por bajo de la plaza de Eusebio Estada, continuando hasta la plaza de Santa Eulalia, llegará hasta la Portella, y desde este lugar seguiría descubierta hasta el puerto donde se construirá un apedero.

Este tramo subterráneo de la proyectada línea Palma-Andraitx, serviría a la vez para el tren de mercancías de las Estaciones al puerto de Palma, que hoy circula parte por los caminos de ronda y que atraviesa luego la Rambla, calle de la Riera, plaza de Wampler, plaza del Mercado, calle de la Unión, paseo del Borne y avenida de Antonio Maura.

La nueva línea serviría también para combinar un servicio de pasajeros entre el puerto y las Estaciones a la legada de los vapores correos, con lo que se daría gran facilidad a los viajeros que han de trasladarse a los pueblos.

La construcción de este proyectado túnel tiene para Palma un interés excepcional, puesto que sobre sea la base de un nuevo servicio de pasajeros, supondría la desaparición del tren de mercancías que atraviesa nuestra ciudad, circulación que si bien ha sido tolerada, admitiéndose como un mal necesario, lo ha sido a disgusto pues no resulta nada agradable el que transite a lo largo de los paseos de esta ciudad en tren cargado de mercancías.

Aparte las molestias que irroga al vecindario la circulación de este tren, resulta que por la clase especial de los ralles sobre los que rueda aquel, estos suponen una dificultad para el tránsito rodado y además imposibilitan que las vías por donde pasa sean asfaltadas, y si se mantuviese por mucho tiempo dicho tren, se tendría que obligar a la Compañía a modificar las condiciones de la línea para hacer posible la mejora del pavimento.

El pasado mes de febrero Mme. Catherineau realizaba la hazaña más notable de su actuación deportiva obteniendo un total de 397 puntos, es decir un punto menos que el total de 398 puntos obtenidos por Connelin de Lis en los últimos Juegos Olímpicos, que constituyen el record del mundo.

Mme. Catherineau es la más pacífica de las mujeres y no utiliza su temible carabina más que en los concursos deportivos del domingo. El resto de la semana lo pasa junto a su esposo, tras el mostrador de la droguería, atendiendo a los parroquianos o cuidando a su hijo. — E.

Mirando al interés de Palma que está en que cuanto antes desaparezca la línea actual, y al objeto de que el túnel se construya a la mayor brevedad posible, ha sido cursada a la superioridad una instancia que como decimos más arriba ha sido suscrita por el Alcalde de Palma y el Presidente de la Diputación Provincial de Baleares, suplicando que interin se estudia la línea propuesta del ferrocarril Palma Andraitx, sea desglorada del proyecto general la parte referente al túnel de la Estación al Puerto, a fin de que desglosada y autorizada pueda la Compañía emprender su inmediata realización, asegurándose que una vez ello haya sido autorizado las obras se verificarían en un plazo que se ha calculado, como máximo, en un año.

Acertadamente han obrado los señores Alcalde y Presidente de la Diputación, en emprender tal gestión, y ojalá ésta tenga plena eficacia, puesto que de ser atendido el ruego que ha sido formulado, Palma será grandemente beneficiada y mejorado considerablemente un servicio que por su carácter público a todos nos interesa.

Al aplaudir esta gestión nos adherimos a la misma, reflejando al hacerlo el sentir del vecindario que desea pueda ser llevada a cabo con la mayor prontitud posible aquella reforma, y que consecuentemente aspira a que la Superioridad, haciéndose cargo del interés que supone para la ciudad, facilite, desglosando el proyecto general, el parcel que se refiere a la construcción del túnel.

Al aplaudir esta gestión nos adherimos a la misma, reflejando al hacerlo el sentir del vecindario que desea pueda ser llevada a cabo con la mayor prontitud posible aquella reforma, y que consecuentemente aspira a que la Superioridad, haciéndose cargo del interés que supone para la ciudad, facilite, desglosando el proyecto general, el parcel que se refiere a la construcción del túnel.

En abril de 1924 tomó parte en un certamen de tiro que se celebró en Burdeos, en el que figuraban notables tiradores de todas las regiones. Mme. Catherineau obtuvo el tercer puesto, lo cual constituyó el comienzo de una serie de triunfos que ha ido sucediéndose más tarde.

En junio de 1924 la esposa del droguero de Libourne asistió al Concurso o Impulso de Reims y obtuvo el título de campeón femenino. El año pasado tomó parte en un concurso internacional que se celebró en la capital de

Belgica, clasificándose en segundo lugar y este último verano concurrió a diversos matches celebrados en España, venciendo a tiradores notorios de ambos sexos.

El pasado mes de febrero Mme. Catherineau realizaba la hazaña más notable de su actuación deportiva obteniendo un total de 397 puntos, es decir un punto menos que el total de 398 puntos obtenidos por Connelin de Lis en los últimos Juegos Olímpicos, que constituyen el record del mundo.

Mme. Catherineau es la más pacífica de las mujeres y no utiliza su temible carabina más que en los concursos deportivos del domingo. El resto de la semana lo pasa junto a su esposo, tras el mostrador de la droguería, atendiendo a los parroquianos o cuidando a su hijo. — E.

### El Gobierno adelanta la hora y el Comercio la retrasa

Copiamos de la prensa de Madrid: «La Asociación general de dependientes de comercio, que tiene con ciertos pactos de jornada de trabajo por las representaciones legales patronales de los gremios tejidos, sastrería, paquetería, muebles, loza, zapatería, bazares, joyería, bisutería, papelería, librería, droguería, perfumería, etc., etc., han celebrado una Asamblea para examinar y tomar acuerdos sobre la situación creada por la dependencia mercantil por la reciente disposición del Gobierno adelantando la hora en sesenta minutos a partir del día 17 del actual.

La Junta directiva, teniendo en cuenta que en todos los gremios de referencia el horario de trabajo y apertura y cierre de establecimientos está pactado a base del horario solar, propone a la Asamblea que interponiendo reclamo lo consignado en los pactos de referencia, a partir del momento en que oficialmente se adelanta la cuenta de horas, el horario de despacho y trabajo en los comercios de los repetidos artículos de eso se retrase en sesenta minutos con referencia a la hora oficial, con lo cual el régimen de trabajo estará de acuerdo con el legalmente pactado, y para el período de 17 de abril corriente a fin de junio próximo, el horario de trabajo y de apertura y cierre expresado en la hora oficial será el siguiente:

Por la mañana: apertura, a las diez de la mañana; cierre, a las dos y media de la tarde.

Por la tarde: apertura, a las cuatro y media de la tarde; cierre, a las nueve de la noche.

La Junta directiva defendió su protesta alegando los siguientes fundamentos:

Primero, en el debido respeto a lo pactado; segundo, en la conveniencia del público en general; tercero, en que la interpretación recta del pacto atea confusionismos, que luego hacen difícil la acción contra los patronos infractores de la jornada de trabajo.

Disentida la propuesta, fué puesta a votación por el presidente de la Asamblea, quedando aprobada sin modificaciones por gran mayoría.

En los años que han seguido a la guerra se han formado en Alemania numerosos actores cinematográficos de ambos sexos que tienen hoy una reputación considerable. Berlín ha ejercido una influencia considerable en los países de la Europa central y en los pueblos de raza eslava. De Rusia, de Polonia, de Hungría cuantos se sentían atraídos en el arte mudo y creían poseer alguna aptitud ponían sus ojos en los estudios de la capital alemana y en los de Munich.

En los días de la inflación, al amparo de las ventajas económicas que suponía la caída de la divisa germánica, numerosos realizadores habían instalado su cuarte general en Alemania, y Berlín llegó a ser un centro productor de films dotado de una prodigiosa actividad.

Los realizadores americanos conocieron a algunos actores que les produjeron excelente impresión y lo que

tenía que suceder ha sucedido. Los mejores artistas alemanes captados con el argumento decisivo del dólar se han marchado a California, seducidos por las ofertas de las grandes casas productoras de Hollywood d. l. a marcha a América de Emil Jannings y de Lya de Patti, dos de las figuras más representativas del cinematógrafo de Alemania. En, es un ejemplo que patentiza la existencia de una fuerte corriente emigratoria que revista evidente peligro para el porvenir de la producción germánica.

Pero a rey muerto, rey puesto. Alemania está lanzando nuevas estrellas para que respalden en el planisferio del arte mudo. Una de ellas es Elisabeth Bergner, también conocida por el Jacke Coogan alemán.

Elisabeth Bergner, que el año pasado se distinguió como actriz teatral interpretando una comedia, la «Juana de Arco», de Bernard Shaw, ha obtenido un clamoroso triunfo en el reciente film «El Violinista de Florencia».

Y sin embargo la Bergner no tiene lo que se llama un rostro fotogénico. Sus rasgos finos son más bien los de un niño y su fragilidad corporal se manifiesta. Sin duda por eso gusta de interpretar papeles que recuerdan los de Jackie Coogan. La crítica ha consagrado estrella a Elisabeth Bergner y le predice los mayores triunfos.

El otro acto «descubierto» recientemente es Mlle. Lily Damita, de origen francés, que hizo sus debuts en la pantalla trabajando por cuenta de la Sascha-Film, de Viena.

Sus últimos films «Juguetes de París» y «El Fiacre n.º 13» la han revelado como una figura de primer orden.

Alemania no se inmuta por la deserción de sus estrellas, y tan pronto como una toma la ruta del Atlántico de sobre otra nueva a la que asigna méritos incomparables.

### El decorado cinematográfico en Rusia

Los Soviets están realizando grandes esfuerzos en el dominio de la cinematografía. La Comisaría del Pueblo de Instrucción Pública y Bellas Artes se ha percatado de la importancia que tiene el arte mudo como medio eficaz de propaganda y no pierde ocasión de dar impulso a la actividad de la pantalla.

Según parece, Douglas Fairbank y Mary Pickford, que están a punto de llegar a Europa, han recibido una invitación de la mencionada Comisaría para que se trasladan a Rusia al objeto de impresionar varias películas que se proponen realizar el Gobierno de los Soviets. Generalmente los films que impresionan en Rusia pertenecen a la categoría de vanguardista, del mismo modo que las producciones de los jóvenes ilustres y artistas que laboran actualmente en Moscú y Leningrado. Dentro de la atmósfera especial de la Rusia más que en parte alguna, los artistas antes que nada investigadores; quieren hallar nuevas fórmulas que les permitan de la servidumbre que supone el seguir las huellas de los maestros que se distinguieron en el tiempo pasado.

En el sector de la cinematografía, de por sí propicio a la investigación, el esfuerzo de los rusos en pro de un hallazgo de novedad es singularmente intenso y tenaz.

En el estudio judío de Moscú se está impresionando «Uriel Acosta», film de Gutzkow Maler Nathan, en el que abundan los decorados originales.

Casi todos esos decorados, están constituidos esencialmente por «escaleras» que recuerdan algo los intentos realizados por los alemanes en la película «El gabinete del Doctor Galicari». Pero su disposición es más original y audaz.

Una de las primeras producciones que salieron de los estudios soviéticos, «Poh-kontchas», acusaba ya las preocupaciones estéticas de los realizadores rusos. Dicho film, realizado con escasos medios económicos, cansó al ser proyectado en Berlín y Londres verdadera impresión, porque su decorado a pesar de su extrema simplicidad, era verdaderamente notable.

Acaso no pase mucho tiempo sin que advirtamos en las producciones de las grandes casas europeas y norteamericanas la influencia de los decorados y atrevidas cinematográficos de Leningrado y Moscú.

Los realizadores americanos conocieron a algunos actores que les produjeron excelente impresión y lo que

En los días de la inflación, al amparo de las ventajas económicas que suponía la caída de la divisa germánica, numerosos realizadores habían instalado su cuarte general en Alemania, y Berlín llegó a ser un centro productor de films dotado de una prodigiosa actividad.

Los realizadores americanos conocieron a algunos actores que les produjeron excelente impresión y lo que

En los días de la inflación, al amparo de las ventajas económicas que suponía la caída de la divisa germánica, numerosos realizadores habían instalado su cuarte general en Alemania, y Berlín llegó a ser un centro productor de films dotado de una prodigiosa actividad.

Los realizadores americanos conocieron a algunos actores que les produjeron excelente impresión y lo que

En los días de la inflación, al amparo de las ventajas económicas que suponía la caída de la divisa germánica, numerosos realizadores habían instalado su cuarte general en Alemania, y Berlín llegó a ser un centro productor de films dotado de una prodigiosa actividad.

Los realizadores americanos conocieron a algunos actores que les produjeron excelente impresión y lo que

## POR CORREO Y TELÉGRAFO

### Las negociaciones de paz en Marruecos



París.—El delegado español señor Lopez Oliván, llegando al Ministerio de la Guerra, acompañado del general Simón, delegado francés.

### Declaraciones del jefe del Gobierno a un periódico francés

Madrid, 19 (11 n.)

El presidente del Consejo ha dicho al corresponsal de *Le Journal des Debats* en Madrid lo siguiente acerca de las conversaciones sobre la paz en Marruecos:

«No hay como los asuntos de Marruecos para plantear problemas de fondo. Durante algunas horas yo he creído que podríamos tener divergencias con Francia sobre el tema de la paz; pero he hablado hace un momento por teléfono con nuestro embajador en París, y ahora estoy completamente satisfecho.

Creo que España estará, de aquí en adelante, de completo acuerdo con Francia sobre la conducta a seguir. López O Irán se asegurará de ello por sí mismo».

El corresponsal preguntó al general Primo de Rivera si no consideraba excesivo e imprudente tratar con Abd el Krim como soberano y comprometer con él una verdadera negociación diplomática. El general contestó:

«No ha de hacerse así. Nuestros delegados no irán al Rif, sino que serán los emisarios de las tribus los que deberán acudir a la zona francesa, para dejar bien definido que son ellos los que piden la paz.

Las condiciones de paz han sido convenidas en la Conferencia de Madrid, pero creyéndose que esta Conferencia no era más que el principio o el primer capítulo de la cooperación con Francia.

Muchos puntos quedan por precisar aún. Respecto a la paz sí la quiere Abd el Krim, se le dará a éste un trato de consideración, dejándole sus bienes, respetándole su familia y concediéndole una importante pensión. Sólo le falta aceptar. Si no acepta, todo está dispuesto ya en nuestro campo, y en un plazo de seis meses habrán acabado Abd el Krim y el Rif».

Añadió el general que no estaba seguro de que Abd el Krim aceptara las condiciones fijadas, y recordando que en 1924 tuvo la amabilidad de reclamar, como un genio de la guerra, cañones, aviones y municiones, añadió:

«Es posible que también ahora tenga grandes pretensiones. En este caso, le aplastaríamos.

De todos modos, es de desear que las negociaciones sean cortas y no se compliquen, pues no tenemos tiempo que perder».

El general terminó afirmando que España desea la paz.

«Las inquietudes en las aldeas—dijo—son una mala cosa para el país, y yo he tendido siempre el deseo de reducir sacrificios inútiles.

Sobre este punto, nosotros estamos en diferente situación que ustedes. Ustedes piensan siempre en el porvenir de sus colonias. Nosotros queremos castigar a Abd el Krim. Repito que en el plazo de seis meses, si Abd el Krim no se aviene a estas condiciones será él quien deberá desaparecer».

Viaje a Francia del Sultán de Marruecos

París.—Telegrafando de Rabat a *Le Matin* que el Sultán Muley Yusef vendrá en breve a Francia.

Hará el viaje a bordo de una de las más importantes unidades de la Marina francesa y traerá como escolta a los jinetes de su Guardia negra.

### El Sultán de Marruecos permanece en Francia unos diez días.

Madrid 19 (11 n.)

Uxda.—Ayer a las once de la mañana llegaron los delegados rifeños al campo de Bertax.

Los delegados franco españoles llegaron a las 12'05 de la tarde, pues uno de los coches que los conducía, se incendió en el camino.

Otro coche cayó en un riachuelo. Como era ya tarde, se convino en comenzar las conversaciones a las tres de la tarde, terminando a las 6'30.

Parece que en las conversaciones celebradas en el campo de Bestaux entre los delegados franceses, españoles y rifeños, se ha llegado a un completo acuerdo en cuatro puntos.

Respecto a un quinto punto el delegado de Abd el Krim dijo que no podía contestar categóricamente, sin consultar con Abd el Krim.

En vista de ello subió el delegado en un aeroplano que se le puso a su disposición elevándose; pero como el aparato era muy pesado no pudo llegar hasta el punto a donde se dirigía y aterrizó en un sitio fijado.

De allí volvió a tomar otro aeroplano más ligero, continuando el viaje.

Bombardeo.—El almirante Aller

Malilla.—Las escuadrillas aéreas han bombardeado la pista de Annual y valle del Qadir en donde se habían observado grupos de enemigos.

Los moros se refugiaron en unas cuevas.

Ha zarpado con rumbo a Orán el vapor francés *Estrasburgo* conduciendo al almirante Aller.

Sobre las negociaciones de paz

Cumplimentó a S. M. el Rey el exco-ordinario de la Alta Comisaría en Marruecos señor López Ferrer.

A la salida le hablaron los periodistas.

Lo preguntaron su opinión acerca de las actuales conversaciones de paz con los rifeños.

Dijo que él ahora es ajeno a la cuestión.

Lo preguntaron si creía que dichas conversaciones darían feliz resultado.

Dijo que no podía más que desear al Gobierno toda una serie de aciertos en las negociaciones.

El general Sanjurjo

Esta mañana salió en un aeroplano de entrevistas, en dirección a Sevilla el general Sanjurjo.

Se propone permanecer allí varios días y después ir a Marruecos.

### Resumen de la semana pasada

Por el ministerio de la Gobernación fué facilitada ayer noche el siguiente resumen de noticias de la Zona de Protectorado durante la última semana:

Ha reinado completa calma en nuestra Zona de Protectorado. Sólo hechos aislados de golpes de mano, no de fuerzas mauritanas contra guardias enemigas y poblados albergue de rebeldes.

Se observa agitación en el campo rebelde, especialmente en la parte de la región oriental, sin duda ante el temor de movimientos de nuestras tropas.

En cuanto al inicio de negociaciones de paz con los rifeños, las noticias oficiales facilitadas demuestran claramente cuál hasta ahora es su carácter y cómo, en conversaciones sostenidas en la mañana del jueves por el presidente con M. Ponsot, y con el propio señor en la tarde del mismo día por el Director general de Marruecos y Colonias, quedaron perfectamente puntualizados todos los aspectos que pudiera abarcar tal negociación.

El raid Madrid-Manila

Telegrama de Estévez

Madrid 19 (11 n.)

El Aero Club ha fijado esta tarde una pizarra en su fachada con el siguiente inscripción:

El capitán Estévez, por conducto de las fuerzas aéreas inglesas, dice desde Amman que se vio obligado a tomar tierra por falta de gasolina y avería en el depósito inferior, en el desierto sobre Bagdad, siendo recogido por la aviación inglesa.

Una vez reparados y después de despegar continuará el vuelo. El aparato está en buenas condiciones para continuar el viaje.

Orden de que regresen los aviadores.

El Ministro de la Guerra ha telegrafado al aviador Estévez y al mecánico Calvo diciéndoles que tan pronto como se encuentren en condiciones regresen a España.

Demostración de agradecimiento

Esta tarde los jefes y oficiales de guardiada en Madrid desfilaron por la Embajada Inglesa dejando tarjetas, como agradecimiento a la aviación inglesa por los trabajos realizados en busca de los aviadores.

La reorganización del Ministerio de la Guerra

Se harán economías, se simplificarán límites y se dará mayor eficiencia a las tropas y a los servicios

Madrid 19 (11 n.)

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publicará mañana la real orden de su reorganización, ajustada a la disposición que se le dió por real decreto de 14 de diciembre último y al precepto de aquel real decreto de buscar la mayor simplificación de trámites y la máxima economía del presupuesto, compatibles con el pronto y buen servicio.

La indicada reorganización, principio de la que ha de experimentar todo el ejército, ha sido cuidadosamente estudiada, ya que la nueva estructura que se dará, al ministerio tiene que responder a la intensidad de la labor orgánica que ha de desarrollar y a la reforma de los métodos y procedimientos que lo demandaban para alcanzar con el menor gasto la mayor y más completa eficiencia de las tropas y servicios.

Desde luego se ha omitido por ahora en la nueva organización cuanto afecta a la aeronáutica militar, pues publicado recientemente un real decreto que fundamentalmente le afecta, su desarrollo depende muy principalmente de la constitución del organismo que haya de dirigir los servicios, formando parte del ministerio.

La reforma del ministerio contiene una reducción de cuatro generales de brigada, diecinueve coroneles, 34 tenientes coroneles, 45 comandantes, 43 capitanes y 14 tenientes o asimilados de distintas armas y cuerpos, y tres archiveros, 25 oficiales, y 36 escribientes de oficinas militares; de 36 de las secciones auxiliares de artillería, intendencia e intervención.

Todo ese personal sobrante quedará en situación de disponible, percibiendo el sueldo entero de su empleo, según ya se determinó oportunamente, siguiendo provisionalmente los generales a las órdenes del ministro para ser empleados allí donde el Gobierno precise sus servicios.

La reforma no comprende a determinados centros y organismos que forman parte de la administración central y que no integran el ministerio, pero que posteriormente serán objeto de reorganización.

Es de esperar que habiéndose da publicado a la mayor brevedad un nuevo reglamento de despacho del ministerio, fundamentado en las orientaciones que se han seguido en esta nueva organización, la transición de antiguo a lo nuevo se efectúe rápida y sabiamente, sin que ello impida que cualquier dificultad que pueda suscitarse sea corregida, ya que lo que se persigue es el bien del servicio con la máxima economía para el país.

FABRA

# EL NIÑO DE LAS MONJAS

Película netamente española por Eugenia Zuffoli, María Lopetegui, Astolfi, Aceña, Eladio Amorós, Fernando Diaz de Mendoza, Juan Espantaleón, Fulgencio Noguera.

## ESPAÑA MONUMENTAL

Estreno jueves 22 en el TEATRO LIRICO. Córdoba, Salamanca, Sevilla y su famosa Semana Santa. Hermoso cuadro plástico y Saetas cantadas por profesionales que vendrán a Palma expresamente. Banda de cornetas y orquesta.

Estreno jueves 22 en el TEATRO LIRICO. Córdoba, Salamanca, Sevilla y su famosa Semana Santa. Hermoso cuadro plástico y Saetas cantadas por profesionales que vendrán a Palma expresamente. Banda de cornetas y orquesta.

Estreno jueves 22 en el TEATRO LIRICO. Córdoba, Salamanca, Sevilla y su famosa Semana Santa. Hermoso cuadro plástico y Saetas cantadas por profesionales que vendrán a Palma expresamente. Banda de cornetas y orquesta.

Estreno jueves 22 en el TEATRO LIRICO. Córdoba, Salamanca, Sevilla y su famosa Semana Santa. Hermoso cuadro plástico y Saetas cantadas por profesionales que vendrán a Palma expresamente. Banda de cornetas y orquesta.

Estreno jueves 22 en el TEATRO LIRICO. Córdoba, Salamanca, Sevilla y su famosa Semana Santa. Hermoso cuadro plástico y Saetas cantadas por profesionales que vendrán a Palma expresamente. Banda de cornetas y orquesta.

Deportivas

Los partidos de tenis en Mahón, con resultados favorables a los mallorquines

Invitados por la Sociedad de Lawn Tennis de Mahón y aprovechando el día de descanso del partido de fútbol...

Estableciendo una clasificación de los que tienen gallinas, los grupos con los que hacen travesía...

Señalando como puntos importantes de la Avicultura la cuestión de la alimentación...

Estos resultados de nuestros países nos alientan a los de la veleta, los que también demostraron su lento juego...

Recibiendo nuestros jugadores sinceros felicitaciones por el brillante triunfo alcanzado...

EN EL CONSISTORIO

REUNION DE LA PERMANENTE

Anoche a las 6 se reunió la Comisión Municipal Permanente, presidiendo el Alcalde señor Marqués del Palmer...

Fueron aprobadas las cuentas de trámite presentadas por la Secretaría.

Se concedieron diversos permisos para obras particulares.

Fue autorizada la Contratación del servicio de limpieza para empezar la contrata el primero de mayo próximo.

Fue autorizado don Sebastián Simó para instalar tres surtidores de gasolina en la vía pública.

Se concedió permiso para situar un auto-taxi en las paradas públicas.

Fue aprobada la distribución de fondos propuesta por la Comisión de Ensenanza.

Propuesta de esta misma Comisión fueron autorizadas ocho obras particulares.

Por los trabajos de urbanización realizados en terrenos de su propiedad...

El Alcalde dictó orden de haber nombrado, en virtud del voto de confianza que le fué otorgado...

Propuesta del señor Alcalde se acordó subvencionar con mil pesetas al Congreso Avícola que se está celebrando en Palma.

El señor Jaume, que asistió delegado por el señor Alcalde al acto de inauguración del Congreso...

Se acordó que las sesiones de la Permanente en lugar de celebrarse por la tarde se celebrará a partir de la próxima a las doce menos cuarto.

De la Semana Avícola

El Consejo de Avicultura del Profesor Castelló

El domingo a las 7 de la tarde comenzó en el Salón de la Veda, donde se halla instalada la Exposición de Avicultura...

En su primera conferencia el señor Castelló pasó de manifestar el favorable ambiente que en favor de la explotación de las aves domésticas se observa en Mallorca...

Explicó el error de los que creen que la avicultura se aprende prácticamente, siendo así que en ella lo principal es la teoría...

ha fallecido en nuestra ciudad la bondadosa señora doña Catalina Xamena Calafell...

De carácter estable y bondadoso se granjeaba el afecto y estima de cuantos la trataban por lo que su muerte ha sido muy sentida...

Esta tarde a las dos en el Restaurant Cat's Catz se han reunido en fraternal banquete la mayoría de los socios del Casino Maurista...

El banquete no ha tenido otro fin que reunirse para cambiar impresiones, ya que desde muchos meses antes del fallecimiento de su ilustre jefe Excmo. señor don Antonio Maura...

El acto, que ha sido presidido por el jefe del partido el exensador y abogado don Miguel Roselló y Alemaña...

Estuvieron, también, en dicho pueblo en uno de cuyos establecimientos hicieron compras de comestibles. Uno de ellos, se asegura, que iba armado con una escopeta con dos cañones...

Refiriéndose a la evasión de los dos presos, citada, nos ha dicho el señor Gobernador, esta mañana, que había recibido una comunicación del jefe de estas fuerzas de la Guardia civil...

Los fugitivos han sido encontrados en la noche pasada en una cortaliza abandonada al Oeste de Calmarí que ha sido reconocido por las fuerzas de la Guardia civil...

En la noche del 24 al 25, vigilia octava de la Adoración Nocturna. Día 25.—A las siete y media Misa de Comunión general para las Asociaciones Eucarísticas y demás...

De Palma han salido para el lugar más arriba indicado, el jefe de la B. M. mérita, algunos jefes y varias parejas de la Guardia civil a caballo...

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Ray Jaime II»...

Procedente de Ciudadela el vapor de este nombre, con el correo, pasaje y carga. Procedente de Tarragona el vapor «Jorge Juan»...

Salidas.—Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Ray Jaime II» con el correo, pasaje y carga. Para Ciudadela deb salir, esta noche, el vapor este nombre.

NOTICIAS.—De Gandia son esperados dos laudos con cargamentos de hortalizas.

EL TIEMPO

Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares:

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes pressure, temperature, wind, etc.

DE SOCIEDAD

Del Presidente de la Sociedad «La Veda» hemos recibido un atento B. L. M. invitándonos al té que se celebrará en dicha Sociedad el 25 de los corrientes a las 6 de la tarde...

Anteayer en la capilla de Nuestra Señora de la Salud de la parroquia de San Miguel, se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Jaana Mut Moll con el joven industrial don Jaime Pastor Mas.

Terminado el banquete, los concurrentes fueron a visitar la Fortaleza, causando agradable impresión a todos las grandes obras que en ellas realiza el pintor argentino señor Ramagó.

Del Gobierno Civil

El próximo domingo, por la tarde, el señor Gobernador irá a Sineu para imponer la Cruz de Beneficencia de primera clase, con distintivo blanco, que le fué concedida, al Rdo. D. Rafael Ferrer.

Esta mañana han visitado, al señor Gobernador, diferentes comisiones de Ayuntamientos y «Unión Patriótica» de los pueblos.

Taurófilas.—Apilamiento

Ante la inseguridad de que llegasen los novillos a tiempo, y estando ya muy próxima la fecha de la celebración de la primera novillada con caballos, la empresa dejó para ocasión más conveniente la novillada económica, en la que debía hacer un repartimiento de novillos del óxido obtenido el pasado 23 de Marzo...

Los fugitivos estan cercados. Ayer continúo, la guardia civil, practicando activas pesquisas, por los montes de la parte N. E. de la isla...

No se consiguió, sin embargo, el objeto deseado. Sabemos por boca de persona que nos merece entero crédito, que los fugitivos arribaron, uno de los pasados días, en los montes del término de Lloseta.

Estuvieron, también, en dicho pueblo en uno de cuyos establecimientos hicieron compras de comestibles. Uno de ellos, se asegura, que iba armado con una escopeta con dos cañones...

Refiriéndose a la evasión de los dos presos, citada, nos ha dicho el señor Gobernador, esta mañana, que había recibido una comunicación del jefe de estas fuerzas de la Guardia civil...

Los fugitivos han sido encontrados en la noche pasada en una cortaliza abandonada al Oeste de Calmarí que ha sido reconocido por las fuerzas de la Guardia civil...

En la noche del 24 al 25, vigilia octava de la Adoración Nocturna. Día 25.—A las siete y media Misa de Comunión general para las Asociaciones Eucarísticas y demás...

De Palma han salido para el lugar más arriba indicado, el jefe de la B. M. mérita, algunos jefes y varias parejas de la Guardia civil a caballo...

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Ray Jaime II»...

Procedente de Ciudadela el vapor de este nombre, con el correo, pasaje y carga. Procedente de Tarragona el vapor «Jorge Juan»...

Salidas.—Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Ray Jaime II» con el correo, pasaje y carga. Para Ciudadela deb salir, esta noche, el vapor este nombre.

NOTICIAS.—De Gandia son esperados dos laudos con cargamentos de hortalizas.

LAS MONJAS

La verdadera economía está en la buena calidad de los géneros.

Notas del Carnaval

El Presidente de la Sociedad «La Veda» hemos recibido un atento B. L. M. invitándonos al té que se celebrará en dicha Sociedad el 25 de los corrientes a las 6 de la tarde...

Anteayer en la capilla de Nuestra Señora de la Salud de la parroquia de San Miguel, se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Jaana Mut Moll con el joven industrial don Jaime Pastor Mas.

Terminado el banquete, los concurrentes fueron a visitar la Fortaleza, causando agradable impresión a todos las grandes obras que en ellas realiza el pintor argentino señor Ramagó.

DE VIAJE

Para Barcelona embarcó anoche en el vapor «Ray Jaime II» nuestro estimado amigo el expeditado a Cortes y Consejero de la Compañía Transmediterránea don Juan March Ordinas.

A bordo del vapor «Ray Jaime II» han llegado esta mañana de Barcelona don Mateo Colom, don Bernaró Ovarrio, don Juan Canals, don Antonio Benassar, don José Ribas, don José Albert, don Pedro Silem, don Guillermo Salas, don Adolfo Solerías, don Arturo Roig, don Juan Ribas, don Clemente Elias y don R. Oller.

Tienen decidido viajar a Barcelona, para donde se proponen embarcar esta noche a bordo del vapor «Ray Jaime II» don Francisco Barceló, don Arturo Vidal, don Fernando Bárceña, don Vicente Baisach, don Guillermo Robert, don Juan Pá, don Francisco Ponseti, don José Bonet, don Bernaró Marqués y señora, don José Rodríguez, don Luis Mercedal, don Pedro Martí, don Arturo Rafal y don Santiago Mestres.

Igualmente embarcará nuestro distinguido amigo el propietario don Domingo Torrens.

NEOROLÓGICAS

A la avanzada edad de 81 años, y después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica...

Doña Catalina Xamena Calafell VIUDA DE BARTOLOME COLOM. Ha fallecido hoy 20 de Abril a la edad de 81 años. Después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Sus desconsolados hijos D.ª Josefa, Francisco, Bárbara, Pedro (ausente), Felipe, capitán (ausente), Luisa, Bartolomé, Enrique, sus hijos políticos D. Juan Endolz recaudador de contribuciones, D. Pablo Tirañy y D. Juan Salas del Comercio...

Informaciones

La Compañía de Ferrocarriles solicita entrar en el consorcio ferroviario.—El ferrocarril de Alaró también entrará.

En números anteriores dábamos cuenta a nuestros lectores de las gestiones llevadas a cabo en Madrid por el activo director gerente de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Rafael Blanes...

Uno de estos últimos días se reunió la Junta general de aquella Compañía para enterarla del resultado de las gestiones llevadas a cabo en aquel sentido.

Un dicho acto asistieron numerosísimas personas, lo cual prueba el interés que demostró entre los accionistas aquel asunto.

El Director Gerente señor Blanes explicó a los reunidos, con toda clase de detalles la conveniencia de que la Compañía entrara a formar parte del consorcio ferroviario...

Con minuciosidad de datos puso de relieve a los reunidos que beneficio sería el que la Junta General de la Compañía acordara entrar en el referido consorcio ferroviario.

Todos los accionistas, que habían escuchado con gran interés las explicaciones que daba el Director Gerente, se mostraron unánimemente conformes en aceptar la proposición que presentaba el señor Blanes...

En su consecuencia, y en vista del acuerdo tomado, se llevará a cabo la tramitación necesaria en solicitud de la mencionada entrada de la Compañía de Ferrocarriles en el consorcio ferroviario.

Además, sabiendo que la compañía del ferrocarril de Alaró también se hallaba conforme en entrar en el mencionado consorcio, se tomó el acuerdo de incluir en aquella petición, el mencionado consorcio, lo cual fue aprobado por el señor Blanes...

Con los mencionados acuerdos vendrán a confirmarse lo que hemos dicho en diferentes ocasiones, esto es, que aquella iniciativa resultará altamente beneficiosa para los intereses de Mallorca, en primer término, y de la Compañía después, por lo cual debemos felicitarlos del resultado obtenido por los citados señores, en su reciente viaje a Madrid.

Asuntos municipales

Nos ha manifestado el Teniente de Alcalde don Bernaró Jaume que ha sido remitido a Madrid toda la documentación indispensable, informada favorablemente, referente al proyecto de construcción de un túnel en esta ciudad con destino al ferrocarril Palma Andraitx, y que ha de desahuciar la línea férrea que desde la estación conduce al puerto.

También nos ha dicho que la Diputación provincial apoyará el proyecto y que en su consecuencia informará favorablemente.

La subasta de materiales procedentes del derribo de casas de la calle del Borne y Pelatres, produjo la cantidad de 1935 pesetas.

El Alcalde Marqués del Palmer recibió el siguiente telegrama del Marqués de Cavalcanti, contestándole al que le dirigió comunicándole el acuerdo de la Comisión permanente, de dar en nombre a una de las calles del Ensenche:

«Ayuntamiento esa noble y querida ciudad ha sido tan prodigo al recompensar mis escasos méritos, que no encuentro palabras para expresarle mi gratitud. Son en cambio tantos mis cariños, tan grandes mis simpatías, tan hondo mi interés por esa capital, perla mediterránea, admiración de extranjeros, orgullo de la patria, que acepto el honor que me ha dispensado como generosa correspondencia a tales sentimientos.

Deseo vehementemente señor Alcalde hacerme merecedor a su distinción y ruego me consideren en todo tiempo y lugar como gerente entusiasta para las aspiraciones de esa ciudad como soy propagandista ferviente de sus bellezas.

Les abraza y saluda su eternamente

Máximas calidades y precios mínimos en generos negros CASA MATONS

Informaciones (continued from page 2)

siguiendo el llamamiento Divino y venciendo mil obstáculos fundó el Instituto de las Religiosas Adoradoras donde día y noche se rinde guardia de honor al Divino Prisionero Jesús. Hasta a la vez que se instruye y educa a la juventud necesitada de orientación evangélica y se le enseña donde se encontrará la felicidad verdadera que es en la práctica del bien, nace en la satisfacción de los sentidos. Dicho Instituto lo hace todo de caridad con sus amados colegas por voluntad expresa de su instigador y fundador.

Por amor al Santísimo Jesús llaman a Micaela el día de San Juan del Año Santo de 1925, fiesta de la Santísima Trinidad, la Santa Iglesia la exilió a los altares con el nombre de Beata María Micaela del Santísimo Sacramento.

De esperar es que los católicos mallorquines sepan honrar a esta heroína española, gloria de nuestro suelo. He aquí el programa de los cultos que han de celebrarse en la iglesia de Montesión.

En la noche del 24 al 25, vigilia octava de la Adoración Nocturna. Día 25.—A las siete y media Misa de Comunión general para las Asociaciones Eucarísticas y demás, que celebrará el M. I. señor don Mateo Alzamor, M. S. S. S.

A las 10.—Misa solemne con asistencia del Ilmo. y Rdo. señor Dr. don Gabriel Liompart, O. S. P. de Mallorca. Oficiará el M. I. señor don Jaime Honor, Vicario General de la Diócesis, Sarratón a cargo del M. I. Canónigo don Jaime Espases.

Quedará expuesto el Santísimo Sacramento y alternarán en la Vela señoras de distintas Asociaciones piadosas.

Tarde a las 7 (oficial).—Estación, Trisagio, oraciones de la Beata, motete eucarístico, sermón a cargo del Rdo. P. Estanislao Domenech, S. J., Te Deum y reserva solemne en la que oficiará de Pontifical nuestro Ilmo. Prelado.

Seguidamente se dará a adorar la reliquia de la Beata Madre, cantándose el Himno propio.

De la parte de canto está encargada el renombrado O. F. 6 Mallorquí, Un banquete

Organizado por un grupo de amigos particulares, se celebró un banquete, que tuvo lugar ayer tarde en el Hotel Mar's Cel, del puerto de Pollensa, en honor del nuevo concejal del Ayuntamiento de Palma, D. José Vich Vich, con motivo de haberle sido conferido este cargo.

Asistieron unos sesenta comensales, reinando entre los mismos franca cordialidad.

Al final del banquete hicieron uso de la palabra D. Gabriel Carbonell, quien ofreció el homenaje; D. Alberto Castañell, D. José M.ª de Barbachano y D. Fernando Pons.

El señor Vich, pronunció sentidas frases agradeciendo el testimonio de amistad que se le ofreció.

Terminado el banquete, los concurrentes fueron a visitar la Fortaleza, causando agradable impresión a todos las grandes obras que en ellas realiza el pintor argentino señor Ramagó.

Esta mañana han visitado, al señor Gobernador, diferentes comisiones de Ayuntamientos y «Unión Patriótica» de los pueblos.

Le ha visitado, también, el presidente de la Diputación D. José Moller.

Ante la inseguridad de que llegasen los novillos a tiempo, y estando ya muy próxima la fecha de la celebración de la primera novillada con caballos, la empresa dejó para ocasión más conveniente la novillada económica, en la que debía hacer un repartimiento de novillos del óxido obtenido el pasado 23 de Marzo...

La primera función que se celebre



# LA FILADORA

**CASA DE CONFIANZA**

Grandes Depósitos de varias Fábricas de Tejidos con  
Venta exclusiva para las Islas Baleares

Recibido Extenso Surtido de **ALTAS NOVEDADES**  
para **PRIMAVERA y VERANO**

Sastrería y Camisería de primer orden a Medida

Gran surtido en artículos para Lutos.

Especialidad en equipos para Novios

**BARATURA CONTINUA**

**EXPOSICION PERMANENTE.**

Visiten los escaparates.

¡.....Fijarse en los Precios!.....

<b>Batista Fantasía</b> Corte 3 metros 2'55 pesetas	<b>Crep Universal</b> Gran Novedad Cort. 3 metros 3 pesetas	<b>Etamina Novedad</b> Corte 3 metros 3'75 pesetas	<b>Crep Fantasía Labrada</b> Corte 3 mts, 5'25 ptas.
<b>Percal o Battista</b> Cenefas Novedad 3 metros 6 pesetas.	<b>Tricot Chiré Tubular</b> Ancho 140 cjm. 5 pesetas metro	<b>Tricot Tubular</b> Superior Liso 150 centímetros 9 50 ptas. metro	<b>Cubercok 0'90 cjm.</b> Gran Novedad desde 4'50 ptas. metro
<b>Crespón Seda Superior</b> Gran surtido desde 8 pesetas metro	<b>Fulgurante 90 cjm</b> 4'25 ptas. metro	<b>Dril Mallorquin Superior</b> desde 1'60 ptas metro	<b>Curado MALLORQUIN</b> desde 0'90 ptas. metro
<b>MADAPOLAM 80 cjm</b> desde 0'90 pats, metro	<b>Gran surtido de camisas Señora</b> desde 4'25 ptas. una	<b>CHALES NOVEDAD MALLA</b> desde 1'25 ptas. uno.	<b>Pañuelos Payesa 7,4</b> desde 2'50 ptas. uno
<b>Sábanas curado Superior</b> <b>Blanco</b> 8x12 a 6 ptas. UNA 10x14 » 8'50 » » 11x15 » 10'25 » » 12x16 » 11'50 » »	<b>PAÑUELOS SEDA</b> desde 2 ptas. uno	<b>Pañuelos bolsillo 30 cjm.</b> desde 1'50 ptas. docena	<b>Pañuelos bolsillo caballero</b> desde 3'50 ptas. docena
	<b>Pañuelos bolsillo hilo caballero</b> desde 4'75 ptas. docena	<b>Camisetas CHEVIOT</b> desde 1'50 ptas. una	<b>Tohallas Rusas 40x90</b> desde 0'75 ptas. una

**Inmensos surtidos en toda clase de artículos de vestir y viajar**

Lanería  
Sedería  
Lencería  
Panamas-Creps  
Batistas-Treversinas  
Granito Royal  
Fulgurantes  
Musolinas-Otomanes  
Cubercoks-Popelines  
Goals-Tricots  
Crespones  
Granadinas  
Mesalinas-Bengalinas  
Soeters-Echarpes



Pañería  
Sastrería  
Camisería  
Corbatería  
Pantalones Corte  
Artículos de viaje  
Mantas de todas clases  
Mundos-Maletas  
Maletines-Portamantas  
Guarda-polvos  
Géneros de Punto-Jerseis  
Trajes Baño  
Tirantes-Ligas-Paraguas  
Yutes-Alfombras-Tapetes

Grandes surtidos de Pañuelos Payesa 7 y 9¼. Inmenso surtido en cenefas de Algodón, Lana y Seda

**PRECIO FIJO. VENTAS AL CONTADO**

**Bajos de la Casa Alzamora - 65, San Miguel, 67**

**NOTA.**—A todo comprador que compre por más de CINCO PESETAS se le hará un bonito Regalo.

ESTA CASA no tiene ningún Agente que vaya a vender géneros por los pueblos